Советы для родителей «Как быстрее запомнить стихотворение»
          Учите ребенка каким – нибудь неизвестным ему пяти 
словам – он будет долго и напрасно мучиться, но свяжите
                                         двадцать таких слов с картинками, и он их усвоит на лету.
К.Д. Ушинский
           Мы привыкли думать, что хорошая память либо есть, либо её нет, и с этим ничего не поделаешь. Мы легко запоминаем то, что эмоционально  «пережили». Заучить наизусть всегда трудно. Главное нет гарантии, что спустя некоторое время выученное не вылетит из головы.
          Как хорошо когда ребенок знает много стихотворений и с удовольствием их рассказывает. Ведь стихотворные строки расширяют кругозор, способствуют более быстрому  обогащению устной речи, учат восприятию поэзии, способствуют формированию общего уровня культуры человека. Но самое главное заучивание стихов способствует развитию памяти! А память – показатель интеллекта.   По словам И.М.Сеченова, память является «основным условием психической жизни человека», «краеугольным камнем его психического развития». Память следует активно развивать в дошкольном возрасте, т.к. именно этот возраст является наиболее благоприятным в её развитии.
          Совсем скоро наступит Новый год и каждый родитель хочет,  чтобы его ребенок смог прочитать стихи  для Деда Мороза. Я решила поделиться  «волшебным» способом запоминания.
          Для лучшего запоминания  стихотворений, сказок, рассказов можно успешно использовать пиктограммы, рисунчатое письмо, то есть каждую строчку или целую строку не пытаться запомнить пословно, а переводить все в зрительные образы и по мере чтения стихотворения кратко их зарисовывать.
Сначала для общего восприятия прочтите текст целиком, затем либо построчно, либо по смысловым частям. После этого сделайте паузу и затем вместе с детьми нарисуйте пиктограмму (рисунки – схемы) к каждому отрывку. Рисунок не должен все отражать, а только напоминать слова и строфы.

          Пиктограмма, как правило,  читаема  и узнаваема только её авторам. Поэтому, лучше, когда ребенок сам составляет пиктограмму, а родители помогут её оформить.
          Пиктограмма рисуется к слову, к строке, а иногда и к двум-трем, если они образуют смысловую единицу; то есть их разбить нецелесообразно. Важно детям показать, как не надо рисовать. Для этого продемонстрируйте детям рисунки  выполненные как иллюстрации и как пиктограммы, и попросите их сравнить. Дети видят преимущество пиктограммы: она более схематична, более  подробна, быстрее выполняется, не требует умения хорошо рисовать. Зрительный образ, сохранившийся у ребенка после прослушивания, сопровождающийся просмотром рисунков (действие непроизвольного внимания и непроизвольной  зрительной памяти), позволяет значительно быстрее запомнить и воспроизвести стихотворение.

Примеры стихов с пиктограммами

	Младший возраст

И.П.Токарева  «Медведь»

Как на горке – снег, снег

И под горкой – снег, снег

И на ёлке – снег, снег

И под ёлкой – снег, снег.

А под снегом спит медведь

Тише, тише……. Не шуметь.
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	Средний возраст

Н.Нищева «Снежок»

Раз, два, три, четыре,
Мы с тобой снежок лепили.

Круглый, крепкий,  очень гладкий

И совсем – совсем не сладкий.

Раз – подбросим.

Два – поймаем.

Три – уроним.

И….. сломаем.
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	Старший дошкольный возраст
Н.Нищева «Мы во двор пошли гулять»

Раз, два, три, четыре, пять,

Мы во двор пошли гулять.

Бабу снежную лепили,

Птичек крошками кормили,

С горки мы потом катались,

А ещё в снегу валялись,
Все в снегу домой пришли,

Съели суп и спать легли.
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	 «Почему люблю я зиму»
Почему люблю я зиму?

Потому что, погляди,

Как бегут по льду и снегу

 Санки, лыжи и коньки.

 Мы зимою не скучаем,

Хоть и холодно все дни

Веселиться помогают

Санки, лыжи и коньки.

Только снежною зимою

Нам послушны и легки

И зовут гулять с собой

Санки, лыжи и коньки.
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